

Millecentenáriumi Budakeszin

Jurtaépítés a vadasparkban – Azonos nevű települések találkozója

Egész éves programot tartalmaz Budakeszi millecentenáriumi rendezvénysorozata. Még januárban indult a Széchenyi Kör országos diák pályázatával, melyről lapunk is beszámolt.

Május 27-én, pünkösdhétfőn egy nap a honfoglalókkal címmel szerveznek megemlékezést a Budakeszi Vadaspark melletti szilvás tisztáson. Az önkormányzat felkérte a Széchenyi Társaságot és a Magyar Huszár- és Hagyományörző Társaságot egy bemutató megtartására. A résztvevők megismerkedhetnek a jurta készítésével is. Korhű viseletben mutatják az ősi magyarok lovas harcművészetét, a nyilazást, szablyavívást, fokoshar-

cot, a lándzsa- és botvívást. A látogatók kipróbálhatják a magyarok félelmetes visszacsapó reflexiját. Lesz ruhaviselet- és ékszerbemutató, mese- és legendadomálás, de korabeli életképek is, mint a leányrablás. Két alkalommal előadást tartanak a honfoglalásról, láthatók lesznek a budakeszi régészeti leletek.

Az ősi mesterségek megismerése után, melyben szerepel kovácsművelés, nemezkészítés, szíjgyártás, bőrös-ötös mesterség, lőszórfonás, ijkészítés, csontfaragás, korabeli receptek alapján készült puszta ételeket is megkóstolhatnak a Vadasparkba, a szilvás tisztásra látogatók.

Június 23-25-én rendezik a 8.

Keszi-találkozót. Célja a Keszi törzsnévvel összefüggésbe hozható közel negyven Kárpát-medencei település – melyek négy országon belül találhatók – képviselőinek találkozása. E célra létrehozták a Keszi Alapítványt, amely tartja a kapcsolatot ezekkel a településekkel. A találkozót a Magyarok Világszövetsége is felvette programjába, védnökséget vállalva felette. Elképzelések között szerepel emlékmű felállítása a község honfoglalás kori temetőjének közelében. Felkutatják és meghívják a rendezvényre az egykori birtokosok, történelmi családok leszármazottait is.

Törő István

Ócsai kérdés: ki kinek tartozik?

A faluban három hónapja leállt a vízberuházás

Senkinek sincs joga a közpénzeket elherdálni – hangoztatja dr. Búza Attila ócsai polgármester. Ez a szemlélet igen dicséretes, ám van egy aprócska szépséghibája. Közvetve ő is részese annak, hogy tavaly december 31-én leállt a község ivóvíz-beruházása. Az önkormányzat szerint túlfizetés történt, a kivitelező ellenben pénzt követel a beruházótól. Csak hogy pénz nincs, a kerekre kimerültek. S ha nem sikerül a feleknek megegyezésre jutni, az ügynek csak egy hosszadalmas bírósági eljárás vet majd véget. Egyszer. A távoli ködös jövőben.

Az 1993-ban megkezdett nagyberuházási szerződés bruttó 302 millió forintból állt, amiből még abban az évben 12 milliót kellett kifizetni. A következő év fizetési kötelezettsége – az ütemterv függvényében – 181 millió lett volna, ellenben 210 millió került kifizetésre. Tavaly még ennél is jobban megnyomták a kivitelezők a ceruzát, az előírt 48 millió helyett 150 milliót inkasszáltak.

A túlfizetésekre Dönti Károly képviselő hívta fel a figyelmet tavaly októberben, s ennek nyomán kezdett vizsgálatba a pénzügyi bizottság. A vizsgálat eredménye nem volt egyértelmű, ezért a képviselők úgy döntöttek, hogy pártatlan szakértőket kérnek fel a túlfizetések körülményeinek tisztázására. A kivitelező – nemtet-

szése jelül – ezzel egy időben beszüntette a munkát, noha csak 86 – egyesek szerint mindössze 70 – százalékban végezték el a szerződésben előírt munkákat.

A vizsgálat márciusig húzódott, és megállapítást nyert, hogy az alapszerződést tekintve valóban túlfizetés történt, a vízberuházás kontójára plusz 47 milliót fizettek ki. Csak hogy menet közben két pótszerződést is kötöttek, egy kút fúrására, valamint a víz tisztítását szolgáló technológia kivitelezésére, s esetenként ezeket a munkálatokat is a vízberuházási alapról fizették.

Búza Attila úgy véli, hogy a kifizetési átfedések, a kötelezettségek ilyen módon történő „összemosása” mindkét fél részéről helytelen volt. Csak hogy a kifizetési jóváhagyásokat ő

írta alá, illetve ő is. Ezzel kapcsolatban arra hivatkozik, hogy hitelt adott a munkálatok ellenőrzését végző önkormányzati műszaki vezető jelentésének, anélkül, hogy ő maga ellenőrizte volna a kifizetések jogosságát.

A pénzügyi szakértők egyezkedést javasoltak a feleknek, tekintettel a szerződések kuszaságára. Búza Attila nem érte be ezzel, bizottság felállítását kérte annak tisztázására, hogy ki milyen mértékben vét, ki követett el hibát a kifizetések során.

Mint mondja, a beruházást ebben az évben feltétlenül be kell fejezni, ezt semmi tisztázatlan körülmény nem zavarhatja meg. Ez nem zárja ki az egyezkedést, próbálnak szót érteni a kivitelezővel. Az más kérdés, hogy információink szerint erre igen kevés a kilátás, lévén, hogy a kivitelezőnek is komoly pénzügyi gondjai vannak.

Jelen pillanatban a kivitelező 16 millió forintot követel, viszont az önkormányzatnak már egy vasa sincs.

Margitai M. György

Konzervipari napok Nagykőrösön

Az export harmadát az élelmiszeripar adja

Konzervipari szakemberek és az élelmiszer-ipari kutatómunkatársainak részvételével 28. alkalommal nyitották meg Nagykőrösön a Toldi Miklós Élelmiszer-ipari Középiskolában a Nagykőrösi Konzervipari Napok elnevezésű tudományos konferenciát. A mostani rendezvény közönségek közötti évfordulóról is megemlékezett. Idén 200 éves a konzervgyártás, és kerekén 100 éves az iparág legnagyobb hazai üzeme, a Nagykőrösi Konzervgyár Rt., ahol e jeles szakmai fórumnak egykor hagyományát teremtették.

Dr. Hernádi Zoltán, a MÉTE ügyvezető igazgatója megnyitójában elmondta: a magyar élelmiszeripar a KGST felbomlása és a gazdasági átrendeződés során keletkezett vesztesé-

gei ellenére ma is a nemzetgazdaság húzóágazatának számít. Tavaly az ország exportbevételének legalább harmada élelmiszer-ipari, ezen belül is főként konzervipari termékek értékesítéséből származott. Az iparágban tehát jelenleg is meghatározó szerepe van a gazdaság külpiaai egyensúlyának megtartásában. Ennél is nagyobb a jelentősége a hazai ellátásban, annak ellenére, hogy az utóbbi 5-6 évben itthon is kieleződött a verseny a nemzetközi kereskedelemmel, a magyar konzervek 75-80 százaléka ma is a belföldi piacon talál vevőre. Ahhoz, hogy az ágazat e kulcsfontosságú pozícióját a jövőben is megtudja őrizni, mindenképp a termelés és a terményfeldolgozás rendszerének fejleszté-

sére van szükség, hiszen a minőségjavítás és az értékesítés eredményeit döntően a nyersanyagellátás határozza meg.

M. J.

Szárnyaló vonalak...



...és egyesek már felemelkedtek.

EKB On line szolgáltatás.

A modern kor könnyed és gyors banki kommunikációs formája.

Egy finom mozdulat és az On line program segítségével akár a karosszékéből intézheti napi pénzügyeit a legmagasabb színvonalon. A végén a ráadás: megfelelő forgalom mellett az alapszolgáltatást ingyen nyújtjuk, hogy Ön még magasabbra emelkedjen.

EKB - A JÖVŐ BANKJA



EURÓPAI KERESKEDELMI BANK RT.

Vác, 2600 Széchenyi u. 2. Tel.: (36) 27/316-526 Fax: (36) 27/316-994

Börzsöngáz: ki fizet?

Márianosztrán borulatók

A márianosztrai falugyűlésen az egyik hozzászóló elmondta, hogy feleségével ketten 43 ezer forintot keresnek, és ebből négyen élnek, tehát nem nagyon marad arra, hogy a 70 ezer forintos hozzájárulást a gázbevezetéshez kifizessék. A községben eddig a lakoságnak körülbelül az egyötöde fizette be a hozzájárulás első részletét.

Martos György polgármester kérdésünkre elmondta, hogy az Ipoly menti kis községek, amelyekben az utóbbi időben kevés volt az új építkezés, hasonló gondokkal küszködnek. Ugyanis – szerinte – ahol nincs eleve megépítve a központi fűtési rendszer, a teljes költség elérheti az ötszáz ezer forintot is, a lakosság nagy részének pedig még a hetvenezer forint befizetése is gondot okoz. Mint mondta, a

márianosztrai önkormányzat forráshiányos, vagyis ha akarná sem tudná átvállalni a lakosok terheit, a kölcsönigénylés pedig szinte reménytelen.

Bár az OTP Bank váci fiókját még nem keresték meg hitel-igénnyel, megkérdeztük Endrődi Imre fiókgazdát, hogy milyen feltételei vannak a hitelnek.

A fiókgazdát elmondta, hogy a korábbi közműhitel – amely 50 százalékos költségvetési támogatást élvezett – megszűnt, jelenleg csak 31 százalékos kamatra tudnak kölcsönt nyújtani 100 ezer forint értékhatárig. Ezt ötéves lejáratra adják, saját részt nem kell hozzá igazolni, és egyedi elbírálás alapján döntenek el, hogy a hitel összegével megterhelik-e az ingatlant, illetve bejegyeztetik-e a tulajdoni lapra.

B. J.

Kutyapark Vácon

Rendezték a környezetet Vác volt sintértelepén, amely most a Zöld Menedék Alapítvány kutyamenhelyeként működik. Az alapítványnak köszönhetően ugyan jobb helyzetbe kerültek az idei befogadott ebek, ám hiányoztak a fák, a bokrok, az ál-

taluk adott árnyék. Ezen segített a város környezetvédelmi vezetője, és az általa szervezett akcióban részt vevő húsz-húszonöt fiatal, aki egy napot szánt arra, hogy platán- és hársfákat, diszcserejéket, bokrokat ültessen a kutyamenhelyen.

Országúti fosztogatók

Az utóbbi hónapokban Pest megye déli részén is egyre több munkát adnak a rendőröknek az országúti bűnözők. A ceglédi rendőrkapitányság jelenleg is több kamionfeltörés ügyében folytat nyomozást. Az elkövetők rendszerint szintén valamilyen nagy rakodófelületű teherszállító járművel közlekednek, amelyeket speciális rakománymozgató szerkezettel szereltek fel. Az őrizetlenül maradt teherkocsik mellé állva percek alatt a sajátjukra rakodják át a szajrét. Így módon loptak el nemrégben több ezer nadrágszíjat, gyógszereket, néhány száz

kiló légyirtót. Legutóbb a ceglédi Totál benzinkút parkolójában éjszakázó, gépkatárszereket szállító holland kamiont szemelte ki négy országúti fosztogató. A fülkében alvó pilóta azonban felébredt a zajra, és kamionjával üldözőbe vette őket. Néhány kilométer után sikerült nyerges vontatójukkal leszorítani az árokba. A hátrahagyott gépkocsi alapján azonosították a főkolompot, P. Gy. monorierdei autószerelőt, akit előzetes letartóztatásba helyeztek. Társait jelenleg körözik.

M. J.